

淮安日报

2024年7月

16

星期二

甲辰年六月十一

中共淮安市委
淮安日报融媒体中心承办

第3478期

总第66778期



淮安发布



视听淮安



数字报



海棠融媒

周恩来总理家乡 三大名著诞生地



志伦电子项目落户我区

当龙头 作表率
——聚焦重大项目

融媒记者 严曼曼 开年年 刘武

7月13日上午，志伦电子项目举行开工奠基仪式。区委书记颜复出席并宣布项目开工，区长邓萌主持开工仪式，宁波志伦电子有限公司董事长茅曙，区领导胡启新、关晓卫、印祺、郭秋香参加活动。

颜复对项目开工表示祝贺，对志伦电子信任淮安、选择淮安表示感谢，为淮安与志伦电子开启合作新篇章而倍感喜悦和振奋。颜复表示，志伦电子作为高新技术企业，国家专精特新“小巨人”企业，深耕连接器、变压器等领域，是国内细分领域的头部企业。淮安正在重点打造电子信息、装备制造两大主导产业，最终要靠项目、靠企业来支撑，志伦电子项目的落户开工，让淮昆台合作产业园这个充满希望的板块更具潜力和活力。

颜复指出，开工只是起点，未来还在

路上。淮安深感责任和使命重大，党委政府、各部门将与企业共同努力，联手让志伦电子在淮安更好更快发展，让项目成为企业值得骄傲的生产基地。将本着亲商安商理念，用行动和能力，为项目发展提供充足要素保障，做到只要企业有需求，政府就有回应，体现总理家乡的温暖和关怀。希望企业以淮安项目为新的起点，把更多的资源、更多的生产要素向淮安聚焦，加快工程进度，尽快投产达效，同时不断提升自身研发能力，把项目打造成国内一流的生产研发基地，把志伦电子做成行业标杆、百年企业。希望志伦电子的各位企业家能够以淮安为家，扎根淮安，推介更多的客商来淮投资发展。

茅曙表示，淮安这座历史悠久、文化底蕴深厚的城市，不仅以其独特的地理位置成为区域发展的重要节点，更以其开放包容的姿态、优越的投资环境、良好的发展前景，吸引了众多企业。志伦电子选择在这片乐土上建设新工厂，正是看中了这里得天独厚的条件、无限的发展潜力和优越的投资环境。志伦电子深知

只有不断前行，才能保持领先，只有持续投入和创新才能创造更大的价值。淮安工厂的建设是志伦电子发展历程上的一个重要里程碑，也是公司迈向更高目标，实现更大发展的重要一步。工厂建设将秉承绿色、智能、高效的原则，引进最先进的生产设备和先进技术，打造研发、生产、销售一体化的现代化、智能化工厂，进一步提升企业的生产能力，推动高质量发展，同时也为地方经济社会注入新的活力，带动产业升级和就业增长，实现企业与地方双赢发展。

志伦电子科技(淮安)有限公司投资主体为宁波志伦电子有限公司，是一家专业的数字通讯、高频网络通信连接器提供商，是集研发、制造、销售于一体的高新技术企业，是第三批国家专精特新“小巨人”企业。志伦电子项目主要生产高速槽连接器、高频线束、高频网络通信连接器等产品。项目全部投产后，具备年产6000万件卡槽连接器及组件、2000万件高频连接器及组件生产能力。

区领导调研突出生态环境问题整改工作

融媒中心记者 仲晓晓 孙军

7月13日下午，区长邓萌带队调研突出生态环境问题整改工作。邓萌强调，要深入学习贯彻习近平生态文明思想，以强烈的政治担当、精准的工作举措，坚定有力抓好生态环境各类问题整改，推动生态环境持续好转，以高品质生态环境支撑高质量发展。副区长吴蔚参加活动。

新长驾校西北侧一处建筑垃圾非法处置场所，被列入省环保督察“回头看”检查组交办问题清单，目前整改工作正在按序时推进。邓萌详细了解整改进度，明确整改要求和时间节点。要求属地和相关部门要对照问题清单，强

化监督指导，常态长效推进建筑垃圾处置问题整改到位。

在新一支大沟，邓萌现场查看并听取相关负责人对黑臭水体问题整改工作情况汇报，详细了解具体工作进度、存在问题以及下一步工作计划等，强调要系统治理，明确找出水体黑臭的根源，区经济开发区、住建局要联合排查面上管道漏接错接以及管网破损现象，尽快拿出整治方案并及时实施，确保全区域面上抓细抓实抓出成效。

在苏嘴镇大胡村温氏牧业，邓萌详细了解企业治污情况，表示要高度重视群众诉求，积极畅通沟通渠道，企业要明确主体责任，区生态环境局要做好服务与引导工作，

切实保障生态环境安全。

邓萌强调，良好的生态环境是最普惠的民生福祉。要进一步强化思想认识，以人民群众高度负责的态度，聚焦问题整改等方面，攻坚克难、狠抓落实，切实承担起生态环境保护工作责任。要进一步加强整改进度，认真落实中央和省、市关于生态环境保护部署要求，做好省环保督察“回头看”系列问题整改，建立常态化长效机制，确保各项问题整改彻底。相关部门、镇街要强化责任落实，既做到守土有责、守土尽责，又做到协同作战、相互配合，全面排查和严肃处理环境违法行为，营造人人关心环保、人人参与环保的良好氛围。

区领导推进现代都市田园项目建设工作

融媒记者 陈雅文 刘振兴 刘武

7月14日上午，区长邓萌带领相关部门主要负责人实地推进现代都市田园项目建设工作。区委常委、常务副区长印祺参加活动。

邓萌一行先后来到海棠大道、新长铁路大桥西侧、楚州大道西侧藏军洞路北侧、承恩大道等地，现场查看项目建设情况，详细听取项目进展汇报，并现场研究解决办解决问题。

邓萌指出，要进一步增强紧

迫感和责任感，加强沟通协调，统筹做好项目规划设计、违建拆除、土地保障等前期工作，确保各环节有序衔接；加快建设进度，紧盯项目建设目标任务，明确时间节点，强化督查问效，高效推进土地收储、老旧房屋改造、绿化景观提升等，凝聚工作合力，及时会办解决工作推进过程中存在的问题，确保按时保质完成各项工作任务。要进一步推动城乡人居环境提升，打造干净、整洁、美观的交通要道沿线农田风貌，结合自身实际，分类施策，突出重点任务，

加快推进道路两侧农田土地流转种植，杜绝农田抛荒和不雅搭建现象，全面提升片区风貌，打造“自然生态的情景、现代田园的场景、城在田中的风景、城乡融合的美景”。要坚持以人为本，把改善民生作为打造都市田园的根本目的，杜绝“形象工程”“政绩工程”，坚持实事求是，加强项目监督管理，切实推进问题整改，不断优化城市面貌和人居环境，全面提升城市品牌和综合竞争力，推动现代都市田园的美好愿景变成现实。

区人大常委会“人大代表经济运行观察点”经济运行形势分析会召开

融媒记者 王梦娜 潘健

7月12日下午，区人大常委会“人大代表经济运行观察点”经济运行形势分析会召开。区人大常委会领导胡启新、孙学友参加活动，市人大常委会财经工委主任胡晓光出席活动。

会上，来自佰斯特、苏盐井神、文盛电子、修正制药、双环齿轮、杰翔羽绒、建航工程、天时代酒店、创兴德农业等相关企业代表交流了企业发展现状、运营质态、发展过程中遇到的难点堵点，以及下一步发展计划等，对行业发展、惠企政策、营商环境等谈想法、聊感受、提意见，

分析目前经济形势趋势，共商对策、共谋发展，共同为经济高质量发展建言献策。

会议对各单位为区经济社会发展做出的贡献表示感谢，希望各单位坚定信心、振奋精神，不断攻坚克难、实现发展新跨越。抢抓机遇、主动作为，把握市场需求，加大创新力度，推动技术改造，加快产业转型升级，持续提升企业核心竞争力，推动企业发展行稳致远。我区也将在优化营商环境上持续用心用力，深入践行“做的要比说的好，服务要比需求早”理念，千方百计为企业解决困难问题，着力营造更加优良的营商环境，助力各单位不断迈上发展新台阶，为

我区经济社会发展赋能添力。

开展经济运行分析是人大及其常委会监督经济工作的重要方式，设立人大代表经济运行观察点是发挥人大代表作用、加强人大经济工作监督的创新举措。人大代表经济运行观察点立足自身企业，着眼行业发展形势，通过宏观数据和微观感受，建立以点及面、点面结合的观察分析体系，着力将人大代表经济运行观察点建设成为发展新质生产力的观察窗口、法律法规有效实施和惠企政策落实成效的评估窗口、“四最”营商环境建设的监测窗口、人大代表收集行业产业发展意见建议的重要阵地。

周恩来纪念馆入选全国红色基因库建设单位

融媒记者 潘健
通讯员 贾同宇

日前，中央宣传部文化改革发展局印发《关于公布2024年度红色基因库建设单位的通知》，公布了28家单位为红色基因库建设单位，周恩来纪念馆入选。这是淮安唯一入选单位，全省仅2家。

本次入选红色基因库建设单位，是

周恩来纪念馆把习近平总书记关于“要把红色基因利用好，把红色基因传承好”的重要指示落实到实际的一次具体体现。周恩来纪念馆充分认识到建设红色基因库的重要意义，将进一步细化工作方案，按照红色基因库建设要求，保质保量完成建设任务，增强红色数字内容的供给能力，丰富中华民族文化基因库，弘扬和传承周恩来崇高风范，展示中国共产党百年光辉历程、

伟大成就和宝贵经验。

周恩来纪念馆结合自身实际，加强组织领导，完善工作机制，落实工作经费，加大协调指导和督促检查力度，及时研究解决建设工作中出现的困难和问题。按照红色基因库建设要求，将陈列品、出版物、音视频等资源进行数字化采集、标注、存储，确保如期保质保量完成建设任务。

淮安考古项目首次入选国家文物局“考古中国”重大项目发布

7月12日上午，国家文物局在北京召开“考古中国”重大项目重要进展工作会，通报浙江省绍兴市稽中遗址、江苏省盐城市盐业考古、河南省开封市北宋东京城景龙门遗址、江苏省淮安市城市考古4个考古项目新进展、新成果。

这是淮安市考古项目首次入选国家文物局“考古中国”重大项目发布，实现开创性突破，充分体现了淮安城市考古和文化遗产保护的重要成果。

据了解，2021年以来，为配合淮安城市建设，经国家文物局批准，淮安市文物保护和考古研究所对庆成门、新路、板闸镇三处遗址进行了考古发掘，取得重要收获。

庆成门是淮安旧城的西门，发现明

清时期的城门门道2处、城台1处、瓮城1座，完整揭示了庆成门主城门、瓮城及排水系统的整体格局。主城门以东还发现有六朝至明清的连续地层堆积和建筑遗存，完整反映了淮安城演变发展史。

明清时期，河下、板闸和清江浦镇为淮安城外三大集镇。新路属河下镇的一部分，因洪灾废弃于明末天启年间。考古发掘揭示出一处保存完整、格局清晰的街巷类遗址。其中最为重要的发现是长75米、宽4米的道路，内部为沙土堆筑，外部用砖包砌，截面略呈拱形，与两侧分布的排水沟和暗渠共同组成了遗址区的主干道系统，根据文献记载推测为明万历淮安使所筑“陈公新路”。

板闸镇是一处明清时期市镇遗址，

因黄河泛滥毁于清代乾隆年间，考古发现院落基址、道路、水沟、古河道和墓葬等遗迹，出土各类器物3000余件，大多为完整器。遗址布局规整、结构分明，以两条十字相交的主干道路及两条平行分布的主干沟渠为轴，整体呈西北—东南向分布。出土器物以餐饮器具为大宗，蕴含浓郁的生活气息与市井风尚。

淮安市3处考古新发现反映了明清时期大运河沿线市镇发展、人地关系演变与河道治理与变迁的历史，为研究大运河漕运、盐运和关税征收等问题提供了重要实物资料。淮安市将按照“大考古”工作思路，持续推动落实“先考古、后出让”制度，不断加大城市考古研究和文物保护利用，更好保护传承历史文脉。



7月1日，淮安首个大型文旅夜游沉浸式戏剧《惊鸿影》在沈坤状元府首演。据统计，截至7月15日，有近2000名游客报名参与体验。沉浸式互动体验剧《惊鸿影》利用先进的声光电技术，融合沈坤状元府如诗如画的实景，以沈坤为主角讲述江淮四大家族同气连枝共抗倭寇的故事，让游客在移步换景中更直观地了解河下古镇独特的文化魅力。图为体验剧中审问与倭寇勾结的锦衣卫。沈艺菲 祁新凯 摄

审定季 文责编 张伟 版式丁 颖